

中国发展高层论坛释放积极信号

新华社北京3月27日电 3月25日至27日,备受关注的中国发展高层论坛2023年年会在北京举行,政界、学界、商界共同聚焦“经济复苏:机遇与合作”主题,深入把脉中国经济发展趋势。多位人士表示,具有超大规模市场的中国,有强劲的增长动力,也具备抵抗风险波动的强大支撑力。未来,在更多、更具针对性的政策支持下,生机勃勃的中国大市场将为各国企业提供发展机遇。

“我们有决心、有信心、有能力!”对于我国经济发展趋势,国家发展改革委主任郑栅洁表示,相信只要全面落实中共中央、国务院决策部署,把各方面潜力和活力充分发挥出来,中国经济必将在高质量发展新征程上阔步前行,不断取得中国式现代化建设新成就。

郑栅洁表示,从当前形势看,今年以来,中国经济运行持续回升,增长动力不断增强,发展走势稳中有进、整体向好;从今后趋势看,中国发展迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有变。

财政部部长刘昆也强调,中国市场规模巨大,产业体系完备,人力资源丰富,中国经济发展基础厚实,前景广阔,未来可期。

对中国经济有信心也体现在我国今年经济增长预期目标中,中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀表示,我国将今年经济增长预期目标确定为5%左右,既考虑了扩大就业、改善民生的需要,也考虑了潜在增长能力和各种困难挑战,留有适当余地,体现了稳中求进,是有把握实现的。

“中国经济正强劲复苏,趋势稳固且动能强劲。”国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃表示,IMF在1月份预测今年中国经济增长5.2%,这比2022年增长了0.2个百分点,2023年中国经济对世界经济的贡献有望超过三分之一。

著名战略管理咨询公司罗兰贝格的全球管理委员会联席总裁戴璞在会场接受媒体采访时也表示,可以看到第一季度是一个复苏的季度,中国正朝着正确的方向温和而稳定的发展。

今年年初以来,我国各地呈现出“忙起来”“热起来”的景象,市场活力明显恢复,并且在不断地迸发新的力量。以消费为例,根据国家统计局数据显示,1—2月份,社会消费品零售总额同比增长3.5%,实现了由降转增,餐饮收入同比增长9.2%,由去年12月份的下降转为较大幅度的回升。进入3月,餐厅排队、景区限流等现象频现,更展现出消费回升在加速,增长空间潜力巨大。

但还需注意的是,虽然国内经济韧性大、潜力大、活力足,但经济运行中一些卡点堵点仍存。韩文秀表示,经济运行面临挑战和不确定因素,世界经济存在滞胀风险,全球产业链供应链面临重构,中国经济恢复的基础还不够稳固。

韩文秀表示,培育增强中国经济的中长期发展动力,应向人才红利要发展动力,加快由人口红利向人才红利转变,提高人力资本和产业升级之间的适配性;向创新驱动要发展动力,创新驱动发展的动能不断增强;向改革开放要发展动力,不断完善社会主义市场经济体制,坚持高水平对外开放,提高全要素生产率,拓展生产可能性边界,为高质量发展创造更加广阔的空间。

“对于当前经济发展面临的一些困难和挑战,我们正在采取有力有效的措施加以推进解决。”郑栅洁指出,将创新完善宏观调控,持续扩大国内需求,加强财政、货币、就业、产业、投资、消费、价格、环保、区域等政策的协同配合,形成推动高质量发展合力。坚持创新驱动发展,加快建设现代化产业体系;全面深化改革,持续增强发展动力和活力;统筹推进城乡区域发展,提高发展不平衡不协调问题;统筹发展和安全,以新安全格局保障新发展格局。

在财政政策方面,刘昆介绍,进一步完善财税政策措施,突出对中小微企业、个体工商户和特困行业的支持。

对于其他方面的政策部署,刘昆表示,将充分发挥财政政策调节作用,加强交通、能源、水利、农业、信息等基础设施建设,鼓励和带动全社会投资。此外,加快实施创新驱动发展战略,财政政策将支持建设现代化产业体系。

“中国的创新、中国的研发投入还在一个高速增长通道上,我们将继续把支持科技创新摆在优先位置,加大投入力度,提升管理效能,更好发挥企业科技创新主体作用,增进创新链、产业链深度融合,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,落实完善财税支持政策,推动传统产业改造升级,加快发展战略性新兴产业。”刘昆说。

郑栅洁表示,将坚持“两个毫不动摇”,推动有效市场和有为政府更好结合,扎实推进高标准市场体系建设,营造市场化法治化国际化一流营商环境。实施高水平对外开放,合理缩减外资准入负面清单,高标准落实好外资企业国民待遇,促进外贸稳规模优结构,推动共建“一带一路”高质量发展。

南航与荷航恢复阿姆斯特丹直飞北京客运航线



新华社阿姆斯特丹3月26日电(记者王湘江)中国南方航空公司和荷兰皇家航空公司(荷航)26日分别恢复了因新冠疫情而中断的阿姆斯特丹—北京客运航线。

“欢迎来到阿姆斯特丹史基浦机场!”南航和史基浦机场代表在登机口拉起横幅,为当天乘坐阿姆斯特丹直飞北京大兴国际机场南航航班的旅客和机组人员发放荷兰特色纪念品——彩绘木质郁金香。

史基浦机场航线发展总监维尔科·斯韦廷对新华社记者说,这是史基浦机场首次开通阿姆斯特丹至北京大兴国际机场的航班,“我们对此感到非常高兴,现在(中国)首都再次与阿姆斯特丹开通直航,这太棒了”。

南航欧洲营销中心销售和市场营销推广总监苏杰对记者说,阿姆斯特丹—北京大兴国际机场客运航线每周4个以上往返航班,由空客330机型执飞。

另外,荷航也在当天恢复了阿姆斯特丹—北京首都国际机场的客运航线。荷航在新闻稿中强调,由于商务旅客的需求,中国市场在荷航的(航空)网络中非常重要。

斯威仁表示,除了南航和荷航以外,目前还有中国东方航空和厦门航空通过史基浦机场运营多条荷中航线,连接阿姆斯特丹至北京、上海、广州和厦门等城市。由于客流量增加,荷中之间客运航班数量已经从一年前的每周6班增至目前的每周27班。这些航班的载客率很好,意味着需求很大,相信在不久的将来会增加更多航班。

文旅部:采取切实措施避免大数据杀熟等侵害旅游者权益行为

据“文旅之声”微信公众号3月27日消息,为进一步加强在线旅游市场管理,保障旅游者合法权益,发挥在线旅游平台经营者整合交通、住宿、餐饮、游览、娱乐等旅游要素资源的积极作用,促进各类旅游经营者共享发展红利,推动旅游业高质量发展,文化和旅游部发布《文化和旅游部关于推动在线旅游市场高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,各地要保障旅游者合法权益。贯彻落实《中华人民共和国旅游法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国电子商务法》《旅行社条例》《在线旅游经营服务管理暂行规定》等法律法规和政策要求,引导在线旅游经营者诚信经营、公平竞争,提高旅游

产品和服务质量。加强旅游者个人敏感信息保护,防止超出合理经营需要收集旅游者个人信息,采取切实措施避免大数据杀熟、虚假宣传、虚假预订等侵害旅游者合法权益行为。强化对未经许可从事旅行社业务经营活动、“不合理低价游”等违法违规产品的监测、发现、判定和处置,维护正常的行业秩序,切实保障旅游者合法权益。

本报综合消息

体验“18.8元祛痘” 消费者掉进网贷连环套

进美容店体验18.8元祛痘,却被“劝说”刷卡消费6000元,还多了笔2880元的网贷。蹊跷的是,消费者与美容店协商退款后,消费者全程未收到任何信息提示,也无任何操作,网贷便被结清取消。

遂宁钟先生的遭遇堪称离奇,而更让人不解的是,这家名为“清颜堂”的美容店营业执照已注销,实际经营者营业执照名为“船山区御颜美容店”。日前,带着疑问,记者进行了走访。

买18.8元祛痘产品 进店后被反复推荐各种消费

3月18日,遂宁的钟先生在网络平台看到一则“18.8元祛痘”的短视频,发布者名为“焕颜博士”。钟先生在下方留言并留下电话后,对方多次联系他,让他到遂宁的“清颜堂”消费。

到店后,钟先生使用购买的18.8元消费产品,对方称他皮肤有炎症而且“还比较严重”,需要进一步理疗。

随后,钟先生购买了400元洗脸祛痘产品,在使用时,又被对方“劝说”可以购买更高级的套餐,“这个产品价格8880元,一年12次到店祛痘。”在钟先生表示自己暂无消费能力后,对方给他推荐了一款贷款产品,8880元分18期偿还,每一期还款592元。“这样算下来,我实际要付本息10656元。”钟先生说。考虑到利息较高,钟先生并未同意

该方案,在对方持续劝说下,他用信用卡消费6000元。“在洗脸过程中,对方使用我的手机办理了网贷2880元,分3期每期偿还998.4元(本息2995.2元)。”钟先生说。

网贷被悄悄取消 客户未收到任何提示信息

钟先生说,他不知道对方在什么平台进行了贷款操作,他只是在这个过程中“刷过一次脸卡”,网贷便办理成功,操作人员全程未告知贷款的机构和违约条款、贷款须知等。

通过钟先生提供的截图可以看到,他的贷款是通过一个名为“悦己管家”的公众号办理,该账号主题为“重庆海创云链数字科技有限公司”,简介上写着“为消费者提供便捷的分期申请、账单查询、快速还款服务”。

事后,钟先生觉得自己被骗,多次找该美容机构协商退款未果,遂联系当地媒体及市场监管局介入,最后对方将信用卡消费的6000元以现金方式退还,网贷也在钟先生签署一份“协议”后取消。

“协议”中明确,“清颜堂”与钟先生协商达成一致,再无任何经济纠纷,但盖章单位却是“船山区御颜美容店”。

过程中,钟先生未收到任何提示信息。“是我的贷款,还是美容店的贷款?”对此,钟先生很是不解。

营业执照已注销 商家仍在正常经营

3月24日,遂宁市船山区银丰国际2楼,店招名为“清颜堂”的美容机构处于正常营业状态。

天眼查App显示,船山区清颜堂美容店成立于2021年,经营范围包含生活美容服务等。2023年3月7日,该企业已依法注销营业执照。

“我们老板刚刚接手一个多月,营业执照正在办理变更手续。”美容店一名杨姓经理解释,目前营业执照名称为船山区御颜美容店,将变更为清颜堂。

对于与钟先生的纠纷,杨经理表示已妥善处理。“我们帮客户办理小额贷款,都是经过客户同意,有些客户有超前消费的理念也很正常。”杨经理称,贷款机构都是他们确认的正规机构,随后他又表示:“我就是打工的,都是老板管这些,我不是很清楚。”

和钟先生同样遭遇的人并不少,小章也是其中之一。她在消费过程中,工作人员使用她的手机,通过一家名为重庆小雨点小额贷款有限公司的机构,办理了6000多元贷款用于美容业务。“后来催还款的短信让我压力很大,就找朋友凑钱还了。”小章说。 本报综合消息